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РОЗВИТОК ВЕЛОСИПЕДНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ:  

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 
НІЩИМНА Вероніка, 

здобувачка освітнього ступеня «Бакалавр»  

спеціальності «Туризм», 

Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ 

 

ПОГУДА Наталія, 

д. е. н., доцент, доцент кафедри туризму та готельно-ресторанного бізнесу, 

Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ 

 

Велосипедний туризм в Україні - це не просто спосіб активного дозвілля, 

а потужний інструмент сталого розвитку, що об’єднує екологічність, 

економічну вигоду та популяризацію здорового способу життя [1]. Він 

відкриває нові можливості для регіонального розвитку, залучаючи туристів до 

маловідомих місцевостей, стимулюючи підприємницьку діяльність та 

формуючи позитивний імідж країни на міжнародній арені. Проте, попри 

очевидні переваги, цей сегмент залишається недостатньо розвиненим через 

низку проблемних аспектів, які потребують комплексного вирішення [2].   

Сьогодні велосипедний туризм в Україні розвивається нерівномірно. У 

великих містах можна спостерігати поступове покращення інфраструктури: 

з’являються велодоріжки, створюються пункти прокату велосипедів, 

облаштовуються спеціалізовані маршрути [3]. Водночас у регіонах ситуація 

значно гірша: якісних доріг для велосипедистів бракує, розмітка або відсутня, 

або виконується неналежним чином, а рівень безпеки на дорогах залишається 

низьким.  

Не менш гострою проблемою є відсутність чітких законодавчих норм, 

які б регулювали сферу велотуризму. Попри те, що велосипедний рух в 

Україні набирає популярності, на рівні держави не існує комплексної стратегії 

розвитку цієї галузі. Програми фінансування, які могли б сприяти створенню 

велосипедної інфраструктури, реалізуються вибірково і не мають довгостро-

кової перспективи [5]. У підсумку це призводить до того, що велотуризм 

залишається переважно ініціативою ентузіастів та громадських організацій, а 

не частиною національної туристичної політики [4].   

Однак, попри ці виклики, перспективи розвитку велосипедного туризму 

в Україні є надзвичайно значними. Наша країна має унікальний природний та 

культурний потенціал для організації велосипедних маршрутів різної 

складності. Карпатські хребти, мальовничі подільські пагорби, заповідні 

території Полісся та степові простори Півдня можуть стати основою для 

розробки маршрутів, які будуть привабливими як для внутрішніх туристів, так 

і для іноземних мандрівників.  

Для того щоб велосипедний туризм перетворився на повноцінний 

напрямок туристичної галузі, необхідний комплексний підхід. Першочерго-

вим завданням є розробка державної стратегії розвитку велотуризму, яка 



340 

включатиме фінансування інфраструктурних проєктів, розширення мережі 

велосипедних маршрутів, покращення дорожньої інфраструктури та ство-

рення спеціальних сервісних зон для велосипедистів. Важливим аспектом є 

також створення єдиної інформаційної платформи, яка міститиме інтерактивні 

карти маршрутів, переліки об’єктів туристичної інфраструктури, корисні 

поради для велосипедистів і можливість бронювання послуг онлайн.   

Не менш важливим є залучення міжнародного досвіду. У багатьох 

європейських країнах велотуризм став не лише популярним видом відпо-

чинку, а й важливим економічним фактором, що приносить значні доходи 

місцевим громадам. Наприклад, у Німеччині та Нідерландах велосипедний 

туризм інтегрований у транспортну систему та підтримується на державному 

рівні через спеціальні грантові програми та податкові пільги для бізнесу, що 

займається розвитком велоінфраструктури [4].  

Україна також може адаптувати ці практики, впроваджуючи партнерські 

проєкти, залучаючи міжнародні інвестиції та розширюючи співпрацю з 

іноземними організаціями, які займаються розвитком сталого туризму.   

Окремої уваги заслуговує популяризація велотуризму серед населення. 

Для цього необхідно проводити масштабні інформаційні кампанії, органі-

зовувати велофестивалі, марафони та інші події, що стимулюють заці-

кавленість до активного способу життя.  

Підсумовуючи, можна сказати, що велосипедний туризм в Україні має 

величезний потенціал, але його реалізація потребує чіткої стратегії та 

комплексного підходу. Він може стати не лише способом проведення дозвілля, 

а й важливим чинником економічного розвитку, створюючи нові робочі місця, 

стимулюючи розвиток місцевого бізнесу та формуючи позитивний турис-

тичний імідж країни. За умови належної підтримки з боку держави, бізнесу та 

громадськості, велосипедний туризм може перетворитися на одну з провідних 

галузей туристичної сфери України, забезпечуючи її сталий розвиток та 

конкурентоспроможність на міжнародному рівні. 
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